聚焦2020河南两会・高音部

人05 桑州晚該

郑州代表团审议各项报告

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹) 1月13日,出席省十三届人大三次会 议的郑州代表团,继续审议省人大常 委会工作报告,共同审议省高级人民 法院工作报告和省人民检察院工作报 告。代表们结合自身工作实际,积极 建真言、献良策。

代表们认为,三个报告内容丰富、 主题鲜明、求真务实、亮点突出,彰显

了高度的政治意识和使命意识。省人 大常委会报告体现了省人大常委会 围绕谱写新时代中原更加出彩的绚 丽篇章主动作为、积极作为的使命 担当;"两院"报告始终坚持党对政 法工作的坚强领导,关键时刻敢于 亮剑,充分展现了维护核心,听党指 挥的政治自觉。过去一年,省人大 常委会和"两院"紧紧围绕中心、服

务大局,依法履行审判和检察职能, 在维护公平正义、促进社会和谐稳 定、营造法治环境、保障民生等方面 做了大量卓有成效的工作,有力地 扛起使命担当,为维护我省社会稳 定、保障经济发展提供了坚强保障; 对今年的工作安排思路明晰,重点 突出,符合河南实际,体现了求真务 实、司法为民的精神。

代表们表示,将充分发挥人大优 势,切实加强民主监督,为构建公平正 义、和谐稳定的社会环境积极建言献 策。同时,希望"两院"以更加有为的 心态、更加有力的措施,全面履行法律 监督职责,完善审判管理机制,推动各 项工作实现新突破,为我省全面建成 小康社会和高质量发展作出新的更大

加强对危险驾驶的综合防治 在量刑上拉开档次

1月13日,出席省十三届人大三次会议的郑州代表团,继续审议省人大常委会工作报告,认真审议省高级人民法院工作报告和 省人民检察院工作报告。

代表们一致认为,三个报告内容丰富、数据详实、主题鲜明、目标明确。 代表们表示,过去一年,省人大常委会和法检"两院"认 真履行职责和使命,勤勉敬业,务实重干,各项工作稳中有进;对今年工作部署思路清晰、措施具体,希望继续立足河南实际,充分发 挥作用,更好地为我省经济社会发展贡献力量。

郑报全媒体记者 董艳竹 覃岩峰 张竞昳 袁帅 张玉东 王治 肖雅文

省人大代表于东辉

加强政法队伍建设 推进新时代法检工作

省人大代表于东辉认为,"两 院"报告既有相通之处,又各有千 秋,用一串串数字、一起起案件、一 条条措施,全面呈现了过去一年省 "两院"在省委的坚强领导下,积极 推动平安河南、法治河南建设的生 动实践和立足职责为大局服务、为 人民司法的使命担当。报告充分 体现了政治性、专业性、人民性、务 实性,让人备感振奋、深受鼓舞。

于东辉表示,将全力统筹协 调、督促支持郑州市法检两院全面 贯彻落实省"两院"报告精神,聚焦 坚持和完善中国特色社会主义司 法制度,聚焦推进国家治理体系和 治理能力现代化,聚焦服务保障全

省中心大局,聚焦满足人民群众的 司法需求,聚焦全面深化政法领域 改革,聚焦加强政法队伍建设,为 全面建成小康社会和高质量发展 提供更加公平公正、优质高效的司 法保障,为谱写新时代中原更加出 彩的绚丽篇章作出新的更大贡献。

他建议,把贯彻落实《中国共 产党政法工作条例》作为加强政治 建设的重要抓手;把主动服务保障 全省中心大局作为履行职责的重 要内容;把加快推进社会治理现代 化作为贯彻落实十九届四中全会 的重要落点;把加强政法队伍建设 作为推进新时代法检工作的重要 保障。

省人大代表刘睿

建议适当增加郑州法官的编制数量

"从工作报告中可以看出,法 检'两院'认真履行职责,为维护社 会稳定,推动全省发展,谱写新时 代中原更加出彩新篇章做了大量 卓有成效的工作。"省人大代表 刘睿说。

刘睿表示,法检"两院"紧紧围 绕平安河南建设,在依法惩治刑事 犯罪,深入推进扫黑除恶专项斗 争,坚定不移惩恶治贪等方面取得 很大成绩。办案的效率质量不断 提高,有效遏制了各类犯罪,为我 省经济社会发展营造了良好的法 治环境。法检"两院"紧紧围绕全

省工作大局,切实加强民商事案件 的办理,全力服务打好"三大攻坚 战";积极参与化解金融风险,坚持 涉农案件优先办理,涉农工作优先 处理,涉农信访优先处理,主动对 接群众实际需求,助力乡村振兴; 深入推进清理"四乱"保护母亲河 专项行动,破解黄河流域生态治理 难题。

根据相关数据,郑州市各级法 院办理案件数量很大,但是法官数 量相对较少。建议适当增加郑州 法官的编制数量,切实解决法官数 量和办案数量不匹配的现实问题。

省人大代表李志增

加强对危险驾驶的综合防治

"两院"报告文风朴实,总结工作客 观全面,实事求是,分析问题深入 透彻,切中要害,表达了当前法检 "两院"维护社会公平正义的坚定 决心,是具有很高法治力度、民生 温度和思想深度的好报告。

他表示,报告中提到,近年来 人民法院受理的刑事案件中危险 驾驶已经成了第一大类案件,去年 全省法院受理的醉驾犯罪案件有

省人大代表李志增表示,省 3.1万多件。建议社会各界高度关 注危险驾驶的综合防治。有关方 面应该每年开展危险驾驶宣传活 动,比如每年搞一个专项宣传周或 者宣传日,行业主管机关要对有驾 照的人加大宣传,以微信、短信等 形式定期灌输醉驾就是犯罪,醉驾 就要被判刑的思想。另外,人民法 院对这类案件量刑上应该对于犯 罪情节、犯罪本人的情况拉开判刑 档次,真正起到警示警戒作用。

省人大代表刘海奎

持续深化政法职能化建设

省人大代表刘海奎表示,省"两 院"报告思路清晰,目标明确,措施 有力,充分展现了坚持党对政法工 作绝对领导的最高原则,尽心履职 服务大局的使命担当,以人民为中 心的司法理念,公平正义的价值追 求,以及接受监督严管队伍的政治

对于如何进一步提升法检工 作,他认为,首先要持续深化政法 职能化建设。当前政法智慧建设 取得了一定成效,但是整体推进力 度不够大,进度不够快。建议深挖 业务需求,从打破壁垒、资源共享、 平台协同等方面尽快切入,最大限 度保证平台的实用性。其次要做 好司法改革后半篇文章,进一步完 善法官、检察官职业保障机制,比 如严格法官、检察官转任任职年限 如何制定、待遇如何落实等需要配 套的机制保障等,研究解决司法行 政人员的发展出路等问题,特别是 要认真研究人财物等省级统管的 制度机制,确保过渡平稳、衔接顺 畅。再次就是要持续加强专业化 建设,针对工作的薄弱环节开展专 业化培训,同时在更高层面、更大 范围开展好招录、并选、引进工作, 解决短板业务新增职能专业化人 才缺乏问题。